

DELBÁCSKA

Felelőségi és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra ul. 56.
 Telefonszám: 21-57, éjjel 20-58. Sürgőnycim: „Délbácska”
 Postatakarékpénztári csekszámla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1929. április 23.

KEDD

Előfizetési ára: egy hóra 40 din., három hóra 120 din., 6 hóra 240 din., egész évre 480 din. Egyes szám ára békésnap 1.50 din., vasárnap 2 din. Külföldön egy hónapra 50 dinár.

Halált kér az ügyész Risztovics Vlada gyilkosára

A zagrebi törvényszék tegnap kezdte tárgyalni a beográdi „Jedinstvo” szerkesztőjének meggyilkolását

Zagrebból jelentik: Tegnap délelőtt egy-egyed tiz óraker kezdte meg Sunics József gyilkossági ügyének tárgyalását a zagrebi törvényszék. A tárgyalás iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg, a bíróság azonban mindössze hatvan jegyet adott ki és így többen nem is jelenhettek meg a tárgyaláson. A büntető tanács elnöke Bačas Iván törvényszéki elnök, tagjai: Gogolya Janko dr., Muha, dr. Germanovics Dusan és dr. Kosijir Gyura, jegyző dr. Bazala, a vádat dr. Ruzsics Marko képviseli, míg a védelmet dr. Pernar Iván, dr. Budak és dr. Drlyevics Szekula látják el.

A vádlott bevezetése után az elnök felveszi személyi adatait és kioktatja a tanukat, majd dr. Muha elkezdte a vádiratok felolvasását, amit később dr. Germanovics folytatott.

Az ügyészség Sunics Józsefet orgyilkossággal vádolja, mert 1928 augusztus 4-ike és 5-ike között hátulról lelőtte Risztovics Vladimír beográdi újságíró, továbbá az államvédelmi törvény 12. szakaszába ütköző büntetőeljárásról vádolja és ezért a horvát büntetőtörvénykönyv 136. szakasza értelmében, tekintettel a 13. szakaszra, kéri megbüntetni. Ezek a szakaszok

a köztelálati halálbüntetésre

vonatkoznak.

Sunics ügyével együtt tárgyalják Jakupics Josipét is, aki augusztus 4-én este a Koloban botjával fejbe ütötte Risztovicsot és azt megsebesítette. Jakupicsot könnyű testi sértéssel vádolja az ügyészség.

A vádirat a legteljesebb részletességgel ismerteti a gyilkosság előzményeit és magának a gyilkosságnak lefolyását, továbbá Sunics előbbi vallomását, amelyek igazolják, hogy előre megfontolt szándékkal ölte meg Risztovicsot. Sunics ugyan ezt vallotta, hogy attól tartott, hogy Risztovics Radicsot és Pribicevicet akarta megölni.

A vádirat felolvasása után dr. Budak Sunics elmeállapotának megvizsgálását kéri, amit az elnök elutasít, miután dr. Reisner orvosszakértő véleménye szerint a gyilkos épelméjű.

Az elnök ezután Sunics kihallgatását kezdte meg. A vádlott feltűnően nyugodtan

és megfontoltan válaszol a kérdésekre, sőt több ízben vitatkozni is akar az elnökkel.

— Ismerte-e Risztovicsot — kérdezte az elnök először.

— Nem — válaszolta Sunics.

— Bünsnek érzi-e magát?

— A törvények szerint büns vagyok, de nem annyira, amint a vádirat állítja.

Az elnök további kérdéseire elmondja a gyilkosság történetét. Több ízben olvasta Risztovics cikkeit, amelyek rettenetes hatással voltak rá. Tettét az ebből folyó nagy lelki felindulásban követte el. Élettörténetének elmondása közben rátér olvasmányaira is, főleg a horvát történelmet, újságokat, különösen pedig a volt horvát parasztpárt lapjait olvasta. A Jedinstvóban azt olvasta, hogy az Radics és Pribicevics meggyilkolására uszította a tömeget.

Augusztus 4-én este valaki figyelmeztette, hogy Risztovics a Koloban van, mire ő is odament és megnézte Risztovicsot, akit akkor látott életében először. A Koloból két barátjával autón Radics villájához mentek és itt figyelmeztették az őrt arra, hogy Risztovics Zagrebban van, innen a Grand Hotelbe mentek és itt Pribicevics környezetét figyelmeztették ugyanerre.

Később megtudta, hogy Risztovics a rendőrségen van, de amikor a Jelasics-téren átment és látta Risztovicsot az uccán, elvesztette hitét.

— Ebben a pillanatban nem voltam magamnál, azt sem tudtam, kire lőttem, sem mire sem emlékezem — mondja a vádlott.

— Miért mondta egy rendőrnek, hogy megöltem egy szerbet a horvát igazságért? — kérdezi az elnök.

— Lehet, hogy mondtam, de nem emlékszem — hangzik a válasz.

Majd elmondja, hogy a rendőrségen verték, de nem tudja, ki verte. Az elnök figyelmezteti, hogy a rendőrségnek erre nem volt oka, hiszen mindent bevallott. Ő azonban továbbra is hangoztatja, hogy verték, elismeri azonban, hogy Vaszilyevics előzékenyen bánt vele.

Az elnök kérdésére még elmondja, hogy tüdőbeteg és gyakran fáj a feje. Ezzel véget is ért kihallgatása.

fogadtak el, amelyhez Pavelics és Persec is hozzájárultak.

1. A testvéri horvát nemzet képviselőinek szófiai látogatása alkalmával, a bolgár nemzeti komité megállapítja, hogy az a rezsim, amely ezidőszert Horvátországban s Macedoniában uralkodik, szinte parancsolólag megköveteli, hogy a horvát nemzettel egyetértőleg legális akciót indítsunk Horvátország és Macedonia teljes függetlensége érdekében.

2. Ez alkalommal Pavelics Ante dr. és Persec Gusztáv, mint az egyik ország, valamint a macedon komité, mint másik ország kiküldöttjei kijelentik, hogy a jövőben minden erővel és igyekezetükkel e cél elérésére törekednek.

A Pravda szófiai jelentése szerint dr. Pavelics Ante hosszasan tanácskozott Sztaniszevvel a bolgár nemzeti komité elnökével.

A Pravda ezzel kepeselatosan azt írja, hogy a zagrebi frankpártiak volt elnöke olyan kalandba bocsájtkozott, amely csak rá nézve lehet veszélyes. Az utóbbi időben az állam tényleges ereje oly nagy, hogy minden ellene irányuló támadást könnyen lehetett visszautasítani.

Szófiában is leleplezték magukat. Az ő akcióik is befagytak, mert mindig erőteljes visszautasításra talált országunk részéről. Most fantasztikus módhoz folyamodtak és Pavelics Anteban vélték megtalálni azt, aki hozzásegíti őket légváraikhoz. Lényegében azok találkoztak, akik így akarnak anyagi előnyökhöz jutni. Pavelicsnak pénzre van szüksége és azt Szófiában megkapta. Ami Pavelicsot illeti most a büntügyi nyilvántartóba is bekerül és azt hisszük meg kell ellene indítani a büntvádi eljárást.

A bolgár kormány ebben az esetben tanusított magatartásával átlépte a korrektség határait és beigazolta, hogy alkalmatlan a kiengesztelődés politikájának megvalósítására. Mi reméljük, hogy illetékeseink ebben az irányban megteszik azt, amit kell és hogy a piroti jegyzőkönyvet más módon kell garantálni.

A Pravda azon híret, hogy a kormány lépést fog tenni Szófiában, tegnap este cáfolták, illetve még korainak tartották, bár kétségtelen, hogy Pavelics szófiai tartózkodása foglalkoztatja nemcsak a külügyminisztériumot, hanem a kormányt is.

Tegnap délelőtt a külügyminisztériumban tanácskoztak erről, délután pedig Kumanudi Svrljuga Sztanko pénzügy és dr. Franges Ottó földművelésügyi miniszterrel is tárgyalt a Pavelics ügyről, amely különben a tegnap öt órától fél nyolcig tartó minisztertanácsban is szóba került.

Pavelics Ante volt zagrebi képviselő a bolgár komitácikkal szövetkezik

A beográdi sajtó erélyes fellépést vár a kormánytól

Amikor a jelenlegi kormány átvette a hatalmat, a volt horvátországi politikusok közül egyedül Pavelics Ante dr. volt az, aki külföldre emigrált, hogy ott folytassa az aknamunkát országunk ellen. Pavelicshez szegődött Persec Gusztáv frankpárti újságíró is, aki először Bécsbe, majd onnan Szófiába utazott, ahol most mindketten a

bolgár komitéval léptek érintke-

zésbe s a bolgár fővárosból indítanak akciót Horvátország és Macedonia „önállósága” érdekében.

A bolgár nemzeti komité szombaton nagyszabású bankettet rendezett Pavelics Ante dr. és Persec Gusztáv tiszteletére. A banketten természetesen éles támadások hangzottak el Jugoszlávia ellen, majd a komité tagjai a következő határozati javaslatot

Repülőkatasztrófa hat halottal

Az amerikai Sandiegoból jelentik, hogy a Rockweil melletti repülőtéren Keeser hadnagy repülőgépe összeütközött egy utasrepülőgéppel és mindkét gép lezuhant. Keeser kiugrott gépéből, de ernyője megakadt az egyik szárnyban, nem nyílt ki és Keeser a géppel együtt lezuhant, halálra zuzta magát. Az utasgép pilótája, segédpilótája, egy utasa és annak leánya azonnal, egy ságrónő pedig két órával később a kórházban meghalt.

A román-jugoszláv delegáció tagjai tegnap Noviszádra érkeztek

A delegációt ünnepélyesen fogadták — A noviszádi fiugimnáziumban hangversenyt rendeztek a delegáció tiszteletére — Délután 1 órakor a bizottság Karlovcira utazott

A Beográdban ülésező és a román-jugoszláv iskolai és felekezeti kérdések rendezésére kiküldött román-jugoszláv delegáció tagjai tegnap délelőtt 9 órakor Noviszádra érkeztek. A kirándulást a külügyminisztérium rendezi, mely a román vendégekkel megakarja ismertetni az ország iskolai és felekezeti intézményeit. A bizottság tagjai a következők: dr. Junescu Péter egyetemi tanár, Silvin Dragomir egyetemi tanár, Grigov Jon román nemzetgyűlési képviselő, Filador beográdi román követ, Letic Gyorgye gör. kel. püspök, dr. Mladenovic Vojislav igazságügyminiszteri osztályfőnök, dr. Janics Dragutin igazságügyminiszteri osztályfőnök, Popovic Ljubomir belügyminiszteri osztályfőnök, Palivanovic Gyorgye a belügyminisztérium politikai osztályának főnöke, dr. Jovanovic Nikola külügyminiszteri titkár és dr. Hadzsi Koszta ügyvéd.

A vendégeket az állomáson dr. Borota Branislav polgármester fogadta, aki rövid üdvözlő beszédet tartott, majd a Matica Szrpszka székházába kalauzolta a vendégeket. A Matica Szrpszka nevében Velics Gyorgye esperes és dr. Szubotics Kamenko fogadta a vendégeket, akik megtekintették a Matica helyiségeit és könyvtárát, majd hosszabb ideig elbeszélgettek az üdvözlésükre megjelent előkelőségekkel.

Délelőtt 10 órakor a román-jugoszláv delegáció tagjai a fiugimnáziumba hajtatnak, ahol

fényes keretek között fogadták a

vendégeket.

A delegációt Balubdzsics Mirko igazgató üdvözlölte, aki bemutatta a vendégeknek a gimnázium dísztermét, a tanáriszobát, a könyvtárt és a rajztermet, majd

a gimnázium ének-és zenekara Pastyán Szvetolik vezénylete mellett díszhangversenyt rendezett a vendégek tiszteletére a gimnázium rajztermében.

A gimnázium vegyeskara két egyházi éneket és Polasek-Pastyán Szlav népdal-egyvelegét énekelte, a zenekar pedig Romberg Gyermekszimfoniáját játszotta el nagy művészi megértéssel, végül Ofner Ferenc VI. oszt. gimn. tanuló Tajesevics két balkántán cát adta elő zongorán kifogástalan interpretációban.

A vendégek a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a látottakról és a művészi hangversenyről, majd délelőtt fél 12 órakor

tisztelgő látogatást tettek Csirics Irenej görög keleti püspöknél, ahol fél óráig tartózkodtak.

A püspöknél tett látogatás után a delegáció tagjai Borota Branislav dr. polgármester kíséretében öt autón Karlovcira látogattak, ahol a patriarka díszbédet rendezett a vendégek tiszteletére.

A román-jugoszláv delegáció az ország más nagyobb városaiba, így Zagrebba is el látogat az ottani iskolai és felekezeti intézmények megtekintésére.

Felépül-e az idén a noviszádi színház?

Dr. Adamovics Sztevan ügyvéd beadványt intézett a városhoz a színház építésének megkezdése ügyében

Dr. Adamovics Sztevan városi bizottsági tag beadvánnyal fordult a városi tanácshoz a színházépítés ügyében. A beadványban rámutatott arra, hogy a színház építésére beérkezett pályázatok közül egyiket sem találta megfelelőnek a bíráló bizottság. A pályázaton kívül azonban két olyan terv érkezett a városhoz, amelyek minden tekintetben megfelelőek, az egyik dr. Dülfer drezdeni, a másik pedig Brassován beográdi műépítész terve. Dr. Dülfer terve szerint a színház felépítése 11,249.846 dinárba, míg Brassován terve szerint 9 $\frac{1}{2}$ –10 millió dinárba kerülne.

Dr. Adamovics Sztevan ezért indítványozza, hogy a város Brassovánt bizza meg az építéssel, nemcsak azért, mert az ő terve olcsóbb, mint Dülferé, hanem mert szerb és vojvodinai. A színház építésére utaljon ki a közgyűlés tíz millió djnárt. Ezt az összeget a következőképpen lehet biztosítani:

a színház építési alapra eddig befolyt	3,115.269 dinár
az idén előreláthatólag befolyik még	640.000 dinár

a kulturpalota céljaira előirányzott összeg	2,000.000 dinár
amortizációs kölcsön	4,000.000 dinár

Ezáltal biztosítva lenne az a tízmillió dinár, amennyibe a színház építése kerülne Brassován beográdi építész tervei szerint. Az építéssel kapcsolatos összes teendők végzésére válasszon meg a közgyűlés a polgármester elnöksége alatt négy tagú bizottságot. A színház építését kezdje meg a város még a folyó évben, hogy az a tél beátaig tető alatt lehessen. Ezt a munkát annál inkább meg lehetne kezdeni, mert a városnak másfél millió dinár készpénze van erre a célra a színházalap 3,115.269 dinárjából.

A hiányzó pénzt a város kölcsönvette az alaptól addig, amíg nem lesz rá szükség, miután azonban a színház építése esetén kellene az összeg, a város ezt is folyósít hatja.

A városi tanács dr. Adamovics István indítványát a legközelebbi közgyűlés elé fogja terjeszteni tárgyalás végett.

Acsehszlovákiai kormánylapok Szlovenszko elmagyarosodásáról panaszkodnak

Prágából jelentik: A kormánypárti szlovák lapok arról panaszkodnak, hogy Szlovenszko szlovák lakossága is magyarosodik. A Narodni Noviny a nagymihályi viszonyokról ír és elmondja, hogy a csehszlovák állami hivatalok vezetői a magyar multságokon és magyar estélyeken teljes díszben jelennek meg, míg a csehszlovák ünnepeken, még a nemzeti ünnepeken is, tüntetően kóptak külsőben. A nagymihályi szlovákok a kimondottan nagy magyar propagandisztikus magánünnepekre is eljárnak.

A Szlovenszki Dennik szerint a kétségbevonhatatlanul tiszta szlovák Rozsahegy uccán is feltűnően sok magyar szót lehet hallani. A közönség magyar szót követel a kávéházakban és a magukat szlovákoknak valló állami hivatalnokok a kávéházakban, az uccán és odahaza is csak magyarul beszélnek. Mindennapos tünet — írja a lap — hogy a csehszlovák nemzeti ünnepek és hangversenyek üres ház előtt folynak le, de ha a magyar kisebbség rendez egészen kis műsoros estét, az utolsó szlovák hivatalos elme egy és a nézőtér zsufolt, még ha jeges eső esik is, vagy ha a hónap vége van.

Az autókatasztrófák vasárnapja

Halálosvégű autószerencsétlenség Budapest mellett.

Budapestről jelentik: Halálosvégű autószerencsétlenség ért vasárnap este, a cinkotai országuton egy előkelő budapesti társaságot. A gödöllői Bagi-csárdából jött vissza Budapestre egy társaság, amelynek tagjai Somssich Mária grófnő, Latzko Antal nyugalmazott miniszteri tanácsos felesége, Lazarszky Ottmár követségi tanácsos, a lengyel követ helyettese és Sárossy—Capeller Kamilló külügyminiszteri titkár voltak. Az autót Török Aladár sofőr vezette. Cinkota határában a gyors tempóban száguldó autó kormányra felmondta a szolgálatot, felrohant a helyi érdekű vasut meredek töltésére, felborult és visszazuhant az országútra.

Pflieger Ferenc, a sárosdi grófi uradalom intézője közvetlen az autó mögött haladt szintén automobilon és a szerencsétlenség láttára rögtön segítségül sietett. Kiszabadította a szerencsétlenül járt utasokat a kocsijáról, kocsijára vette a súlyosan sebesülteket és teljes sebességgel elindult Budapest felé, hogy kórházba vigye őket. Egyidejűleg értesítette a mentőket, hogy a szerencsétlenség színhelyén maradt Somssich Mária grófnőnek és a sofőrnek jöjjenek segítségére. Sárossy külügyminiszteri titkár utközben kiszenvedett Lazarszky Ottmárt és Latzko Antalnét súlyos sérülésekkel a Verebély klinikára szállították.

Ezalatt megérkeztek a cinkotai országútra a mentők és Somssich Mária grófnő, valamint a sofőrt Budapestre hozták. A klinikán megállapították, hogy Lazarszky Ottmár követségi tanácsosnak két helyen eltört a medencecsontja. Egyelőre nem operálják meg, állapota nem életveszélyes, Latzko Antalnét lakására szállították, az orvosok nem fektetik ágyba, hanem karosszékben ápolják. Somssich Mária grófnét tegnap délben megoperálták. A grófné jobb karja és mindkét lába eltört. Az orvosok véleménye szerint a műtét kedvező eredménnyel járt. Állapota súlyos, de kielégítő.

A sofőrt még vasárnap este őrizetbe vették és a pestvidéki törvényszék fogházába szállították. Tegnap délután szakértőbizottság szállt ki a szerencsétlenség színhelyére, hogy megállapítsa mi okozta a szerencsétlenséget.

Autókatasztrófa Svájcban

Zürichből jelentik: Vasárnap délután a közeli Kieferkorn község határában egy kiránduló autó teljes sebességgel egy kőrakásnak futott és felborult. Az utót Schutz Henrik a „Neue Züricher Zeitung“ főszerkesztője vezette, aki az autó alá került és a kormánykerék bezúzta mellkasát, úgy hogy azonnal meghalt. Az autó három másik utasa közül kettőt haldokolva szállították a kórházba.

A francia sajtó aggodalommal kommentálja Maniu román miniszterelnök találkozásait Seeckt német tábornokkal

Párisból jelentik: A francia sajtóban komoly aggodalmat keltett az a hír, hogy Seeckt tábornok és Reuss porosz herceg husvétkor találkoztak Maniu román miniszterelnökkel. A Petit Bleu megjegyzi, hogy jó volna bizonyosan tudni, vajjon az új kormány politikája nem akar-e szakítani a francia-barát politikával és nem akarja-e Románia politikáját új utakra terelni.

Kifogásolja továbbá a lap, hogy Maniu, aki román államférfi, egy hivatalos kommunikéban kijelentette, hogy a látogatás csak baráti jellegű volt, mert — ugymond a lap, — hogyan lehetséges az, hogy egy román államférfi a háboru alatt barátságot kötött egy német politikussal?

Csodás teint akarsz? Matt börr, mely hófehér: Csak DESZÁNKÁT használj. Ez minden pénzt megér.

Teli kézzel szórta a pénzt egy veszedelmes szélhámos, akit a beográdi rendőrség egyik detektívje izgalmas hajsza után tartóztatott le Petrovaradinban

A napokban lett volna az esküvője s ez alkalommal egymillió dinárt kapott volna hozományul — Moziregénybe illő hajsza után fogták el a szélhámost, aki Noviszádon is megfordult — Legutóbb a légügyek parancsnokságánál teljesített szolgálatot

Néhány hónappal ezelőtt a beográdi rendőrség különböző szélhámosok, csalások és okmányhamisítások miatt letartóztatta Erics Radoje végzett joghallgatót, aki igen előkelő esacsaki kereskedőnek egyetlen fia. Erics Radoje, aki rendkívül elegáns felépése és előkelő modora segítségével a legelőkelőbb beográdi társaságokba befurakodott, csakhamar a szélhámosok egész sorozatát követte el. Miután szülei könnyelműsége miatt kitagadták, Erics Radoje

váltókat hamisított előkelő barátjai nevére s amikor ezek a pénzforsók is kiapadtak, házasságszédkezésre adta magát.

A rendkívül esinos fiú valóságos bálványa lett a fővárosi és vidéki urilányoknak is, akik közül egyszerre többnek is házasságot ígért, majd különböző ürügyek alatt jelentékeny összegeket vett fel leendő apósaitól, akik egyébként bőkezűen gondoskodtak a csinos fiatalember ur passzióiról.

Három hónappal ezelőtt egy kruseváci kereskedő váltóhamisítás miatt feljelentette Erics Radojét. A fiatalember ugyanis megfélemedezett a váltó meghosszabbításáról s ez alkalommal a bank rájött a hamisításra.

A fiatalembert letartóztatták s az ügyészség fogházába kísérték. A vizsgálat folyamán, amikor egy alkalommal a vizsgálóbíró szobájában tartózkodott, Erics Radoje észrevétlenül kiosont a szobából s nyomtalanul eltűnt. A rendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított a szökésben fiatalember felkutatására, de a nyomozás nem vezetett eredményre.

A sikerült szökés után

Erics Radoje Noviszádra utazott, ahol befolyásos összeköttetései révén álnév alatt a petrovaradini légügyek parancsnokságánál kapott alkalmazást mint polgári hivatalnok.

Hivatalfőnökei persze nem sejtették, hogy Erics Radoje körözött szélhámos, aki a legkülönbözőbb bűnök egész sorozatát követte el.

Erics Radoje Noviszádon a Kamenica-ucca 17. sz. házban bérelt butorozott szobát. Noviszádon való tartózkodása alatt megismerkedett egy dús gazdag farkasdini földbirtokos leányával, akivel halálosan beleszeretett a fiatalemberbe. Erics olyan ügyesen hálózta be a leányt, hogy a leány édesapja

egymillió dinár hozományt ígértjövendőbeli vejének, azonkívül jelentékeny előlegeket bocsátott a fiatalember rendelkezésére.

Ezeket az előlegeket Erics Radoje a noviszádi mulatóhelyeken az utolsó paráig eldorbézolta. Ismételtén feltűnt, hogy az elegáns fiatalember ledér nők társaságában teli kézzel szórta a pénzt s nem egyszer valóságos orgiákat rendezett különböző szeparekban.

Ez a vig élet talán továbbra is tartott volna, ha a légügyek parancsnokságának egyik magasrangú tisztje nem szerez tudomást Erics Radoje zavaros multjáról. A főtisztnek ugyanis véletlenül a kezébe került a beográdi rendőrség hivatalos közleménye, amely az Erics ellen kibocsátott körözölevélt közölte. A parancsnokság azonnal jelentést tett a beográdi rendőrségnek, mely

vasárnap reggel Vidics Marko nevű detektívjét bízta meg az ügy kinyomozásával.

Vidics azonnal Petrovaradinba utazott s nyomban jelentkezett a légügyek parancsnokságánál. Miután előzőleg meggyőződött, hogy Erics Radoje csakugyan azonos a veszedelmes szélhámossal, rövidesen bejutott abba a szobába, ahol Erics éppen íróasztala mellett dolgozott.

Amikor Erics észrevette a detektívet, akit már előbből ismert,

villámgyorsan felemelkedett az asztal mellől s a következő pillanatban kiugrott az ablakon, majd futásnak eredt.

A detektív azonnal utánavetette magát

s futva követte a közúti hid felé menekülő szélhámost.

Izgalmas hajsza keletkezett ezután, amelynek folyamán a detektív több revolverlövést adott le a menekülő fiatalember után.

A lövések zajára figyelmessé lettek a járőrelők is, akik most már szintén üldözőbe vették a szélhámost.

Néhány perccel belül már hatalmas embertömeg követte a fiatalembert, akit közvetlenül a hid feljárománál sikerült elfogni. A detektív azonnal megkötözte a régen keresett csalót s a legközelebbi vonattal Beogradba szállította.

Érdekes, hogy Erics Radojének éppen a napokban lett volna az esküvője a farkasdini urleánnyal.

A szerencsétlen leány, amikor értesült vőlegénye letartóztatásáról, öngyilkosságot akart elkövetni, hozzátartozói azonban megakadályozták végzetes tette végrehajtásában.

Miután valószínű, hogy Erics Dragoje noviszádi tartózkodása alatt is több hasonló bűncselekményt követett el, a rendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy összeállítsa Erics esetleges bűnlajstromát.

Lelkes ünneplések közben folyt le Döhner Róza hatvanéves jubileumára rendezett hangverseny

**Az összes társadalmi és zenei egyesületek üdvözölték az ősz művésznőt
jubileuma alkalmából**

Noviszád zenei életének csaknem minden számottevő tagjának a részvételével és nagyszámu, előkelő közönség jelenlétében ünnepelték meg szombat este Döhner Róza zongoratanárnő zenei működésének hatvanéves jubileumát. A nagyszabású zenei esemény iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg, ami érthető is, ha tekintetbe vesszük, hogy a kiváló zongoraművésznő hatalmas zenei generációt nevelt fel, amelynek minden egyes tagja nagy szeretettel hódolt az ősz művésznőnek, aki negyedszázados noviszádi működése alatt rengeteg sok tisztelőt és barátot szerzett.

Döhner Róza a jobboldal első páholyában foglalt helyet, ahol csakhamar tisztelőinek és tanítványainak valóságos gyűrűje vette körül, akik szerencsekívánataikkal és virágadományokkal halmozták el a népszerű zongoratanárnőt. A rendezőség fáradhatatlan működést fejtett ki az est sikere érdekében s ennek a lelkes munkának tulajdonítható, hogy a közönség csaknem szüntelenig megtöltötte a Szloboda nagytermét, ami a mai súlyos gazdasági viszonyok mellett szinte rekordszámba megy.

A műsor megkezdése előtt Klein Alexa, a zenebarátok egyesületének titkára rendkívül hatásos és retorikai szépségekben bővelkedő beszédben üdvözölte a jubilánst. Szerb és német nyelven mutatott rá Döhner Róza több mint félszázados zenei működésére és működésének nagyszabású eredményeire, majd azzal a kívánsággal fejezte be beszédét, hogy ez az istenáldotta tehetőség még sok esztendőn keresztül folytassa mindent átfogó és páratlanul eredményes munkáját a kultúra terjesztése érdekében.

A nagy lelkesedéssel és tapssal fogadott beszéd után, a közönség zajosan tünnetett Döhner Róza mellett, aki a könnyekig meghatva köszönte meg az üdvözlést.

Ezután Döhner Róza tanítványai léptek a dobogóra. Elsőnek Pajzs Klári mutatkozott be s bár elfogódva ült a zongora mellett, mégis bravuros rutinnal oldotta meg feladatát. Kertész Magda mély művészi átgondolással és csillogó technikai felkészültséggel tolmácsolta Mendelsohn „Rondo capriccioso” című ragyogó apróságát. Grünhut Idus a tizenharmadik Liszt rapszódiaival bizonyította be, hogy hamisítatlan Döhner tanítvány. Meleg tónusa művészlélekre vall. Ezután Veszelinovic Hajnalka eljátszotta

Bach Orgonahangversenyét. A fiatal leány meglepő megértéssel, komoly művészi felfogással és ragyogó technikával birkózott meg a komor és sötét színezetű mű összes részeivel. Óriási sikere volt.

Ezzel a tanítványok bemutatkozása véget ért s a noviszádi női zeneegyesület Pastyán Szeptolik vezénylete mellett három szláv karéneket adott elő. A női énekkart nem kell felfedezni, ezuttal azonban Pastyán mesteri keze alatt olyan frissen és erőteljesen csengett, hogy a közönség lélekzetviesszafojtva gyönyörködött a nagyszerű produkcióban.

Szünet után Kassowitz Ila, a noviszádi zenebarátok egyesületének zenekari kísérete mellett Haydn D-dúr zongorahangversenyének első tételét közvetítette stílusosan és rendkívüli művészi interpretációval. A zenekart, amely ezuttal pompásan hangzott, Vitaliani Róbert a kitűnő dirigens vezénylete fiatalos hévvel.

Ezután Adamovicsné-Dubszka, a kitűnő operaénekesnő Rachmaninov „Tavaszi hullámai” és Verdi „Aida” áriáját énekelte csodálatosan csengő hangján. A műsort az evangélikus „Jugendchor” énekszáma fejezte be. A nagyszerű kórust Figurovszki Pavle dirigálta.

A szünet alatt a jubiléus művésznő a különböző intézmények, testületek és nagyszámu tisztelőinek az üdvözlését fogadta. A város nevében Klicin Predrag városi kulturtanácsnok üdvözölte a művésznőt, a női zeneegyesület nevében Pastyán Szeptolik és

Szülők figyelmébe!

Ha gyermeke akármilyen csekély rosszullétet érez, gondolkodás nélkül adjon neki egy kis kanál **MAGNA** port kevés vízbe, tejbbe, vagy kávéban feloldva. Megszabadul minden gondtól, mert a **MAGNA**-por tisztítja a gyomrot és a beleket, azonkívül fertőtlenítő hatása is és így elejét veszi a komolyabb megbetegedéseknek.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában, egy kis csomag pontos használati utasítással 4— dinár

dr. Mocs Sándorné, a Baics zeneiskola képviselőjében Adamovics Petar dr. városi tiszti főorvos, a tanítványok pedig hatalmas virágkosárral kedveskedtek a művésznőnek, aki saját kijelentése szerint, életének legszébb emlékei közé sorolja a szombati nagy szabású ünneplést.

K. A.

A lakástörvény a törvényhozó tanács előtt

Beogradból jelentik: A legfelsőbb törvényhozó tanács tegnapi ülésén a lakástörvényt tárgyalta. Bár az ülésről semmiféle kommunikációt nem adtak ki, illetékes helyen nyert értesüléseink szerint, elfogadták azt a javaslatot, amit a Délbácska szombati számában már közölt, mindössze némi stílus módosítást eszközöltek rajta. A törvényt holnap a miniszterelnökhöz juttatják, aki valószínűleg még aznap öfelsége elé terjeszti szentesítés céljából. A kormány szerint a mostani törvény a lakásrendezés liquidálásának kezdete.

Dr. Letica Dusán Noviszádon

Dr. Letica Dusán a pénzügyminisztérium miniszteri segédje, aki felülvizsgálja Bácska pénzügyigazgatóságait tegnap Noviszádra érkezett a tartományi pénzügyigazgatóság felülvizsgálására.

Az olasz követ a miniszterelnöknél

Zsivkovics Petar tábornok, miniszterelnök tegnap délben kihallgatáson fogadta Galli olasz nagykövetet.

Benes dr. csehszlovák külügyminiszter felajánlotta lemondását a miniszterelnököknek

Prágából jelentik: Benes dr. csehszlovák külügyminiszter megjelent a Karlsbadban üléző Udral miniszterelnöknél és felajánlotta lemondását. Elhatározását az agrár párt részéről ellene indított hajszával magyarázza. A miniszterelnök a lemondást egyelőre nem fogadta el.

A külügyminiszter bejelentése nem érte váratlanul a csehszlovák közvéleményt. A Vecsermi Listi vasárnapi számában megírta, hogy Benes dr. az újságírók delegációja előtt, amely a Borsky-ügyben felvilágosításért kereste fel, kijelentette, hogy az ügy már nem aktuális, mivel hogy rövidesen lemond.

A lap szerint a lemondás csak azért következett be, mert Benes biztos abban, hogy bejelentését nem veszik tudomásul. Ennek előjele már jelentkezik is, mert a csehszlovák legionáriusok pártgyűlést hívtak össze, amelyen kimondják, hogy támogatni kívánják Benes dr.-t.

Ovadék ellenében sem helyezik szabadlábra Szemző Gyulát

Pozsonyból jelentik: Szemző Gyula volt főispán védője százezer cseh koronát ajánlott fel biztosítékul védence szabadlábra helyezése esetére. A pozsonyi törvényszék vádtanácsa nem teljesítette a szabadlábra helyezés iránti kérelmet, Prágából azonban az a hír érkezett, hogy az igazságügyminiszter a pozsonyi vádtanács határozata ellenére is valószínűleg elfogja rendelni Szemző Gyula szabadlábra helyezését.

Hölgyeim!

A BUDAPESTI nemzetközi vásár alkalmából rendkívül jótányosan szerezhettek be

elegáns párisi női kalap szükségletüket

SIKNÉ MÁRER EMMA
női kalapüzletében

BUDAPEST, IV. KRISTÓF TÉR 6.

A német szakértők véleménye szerint a hitelező államok képviselői tájékoztatlanul ültek össze a jóvátételi tanácskozásra

Berlinből jelentik: Dr. Schacht és dr. Fögler a jóvátételi értekezlet két német szakértője a vasárnapot Berlinben töltötte és a birodalmi kormány tagjait informálta a párisi tanácskozások állásáról. Különösen a német memorandum jellegéről és fogadásáról számoltak be. A szakértők megállapították, hogy a memorandum tisztán gazdasági és nem politikai kérdéseket tárgyal. A birodalmi kormány tagjai tudomásulvették a német szakértők jelentését és kijelentették, hogy továbbra is változatlan tárgyalási szabadságot kívánnak adni a szakértőknek.

A londoni Financial Times párisi levelezője közli azt a nyilatkozatot, amelyet Kastel Lajos, a másik német delegátus mondott neki. A nyilatkozat többek között azt tartalmazza, hogy a németek előtt kezdettől fogva világos volt, hogy a hitelező nemzetek delegátusai anélkül jöttek az értekezletre, hogy tiszta fogalmaik lettek volna,

na, hogy mivel tartoznak, vagy hogy követeléstük mekkora összegre rug. A német delegációnak ezzel szemben gondosan előkészített okmányok alapján tiszta képe volt arról, hogy a követelések összege messze túlhaladja a Dawes fizetéseket.

Az egyes követelések ismertetésekor olyan magas összeg tűnt ki, hogy még azokat a delegátusokat is meglepte, akik a követeléseket előterjesztették. Kastel titkos tanácsos így fejezte be nyilatkozatát:

Mi hajlandók vagyunk és kívánjuk is, hogy adatainkat tovább vitassák meg szakértő társaink. Nem kívánjuk, hogy az értekezletet félbeszakítsák, vagy határozatlan időre elnapolják.

Párisi jelentés szerint a jóvátételi szakértői konferencián a helyzet ma ugyanaz, ami volt szombaton. Változást csak az okozhatna, ha Schacht dr, aki hétfőn délután három órakor Párisba érkezett, új javaslatokat terjesztene elő.

Orkányszerű viharok Amerikában és Japánban

Newyorkból jelentik: Arkansasban borzalmas ciklon pusztított, amelynek eddigi megállapítások szerint 22 halottja van. A délnyugati államokban a tornádó igen nagy károkat okozott. Little Rock és Tillan környékén a vihar az összes ültetvényeket elpusztította. A Missisipi Missori államban áttörte a gátakat és óriási területeket elárasztott.

Tokioi jelentés szerint Nicattai állam-

ban az orkán nagy pusztításokat okozott. Számos emberélet is áldozatul esett a viharoknak, amely ezenkívül több millió yen anyagi kárt is okozott.

Bukarestből jelentik, hogy a Fekete tengeren nagy vihar dühöng, a partvidéken mindenhol havazott és igen nagy a hideg. Beszarabia keleti részén is havazott nagy hideg mellett.

Halálos családi drámát rendezett egy Linz környéki fényképész

Linzből jelentik: A dunamenti Enz községben Zimermann Valter fényképész behatolt elvált feleségének lakásába és az asszonyra, anyósára, valamint sógornőjére revolverrel lövöldözni kezdett. Anyósát megölte, elvált feleségét életveszélyesen megsebesítette. Az asszony segítségére sietett

egyik szomszédja, akit a lövöldöző fényképész szintén megsebesített, úgy hogy a szomszédot az asszonnyal együtt kórházba kellett szállítani. A gyilkos ezután alsókarján saját magát sebesítette meg. A lövöldöző fényképészt beszállították a rabkórházba.

Rádió-műsor

Kedd, április 23

Beograd. 11.20 és 11.45: Vizállásjelentés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Gramofónhangverseny. 12.30: Tözsdeárfolyamok. 13: Gramofónhangverseny. 13.15: Újsághírek. 10.55: Népszerű népdalok. Gitárkísérettel éneklő Nikolics Bozsa. 21: Újsághírek. 21.10: Dr. Milojevics Miloje és Milojevics Ivanka zongorahangversenye. 22.10: Humoros népmesék. 22.45: A vajdasági egyetemi tamburazenekar hangversenye.

Zagreb. 13.15: Gramofónhangverseny. 17 Délutáni hangverseny.

Bécs. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni hangverseny. 17.30: Zeneóra a gyermekek részére. 20: Richard Strauss-est. A bécsi szimfonikus zenekar hangversenye.

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05: Gramofónhangverseny. 13: Pontos időjelzés.

14.30: Hírek. 16: Gyökössy Endre „Mesék és gyermekversek”. 16.45: Pontos időjelzés. 17.40: Szórakoztató zene. 18.30: Mit üzen a rádió? 19.30: Venczell Béla, a m. kir. Operaház művésze „Kuruc Est”-je. 20.15: Szinmű-előadás a Studióból. 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, vizállásjelentés, hírek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20: Kálmán Imre „Marica grófnő” című operettjének előadása.

Kassa. 12.05: Gramofónzene. 17.10: Délutáni zene. 20.15: Esti hangverseny. 21.30: Hangverseny.

München. 11.20: Gramofónhangverseny. 12.55: Déli hangverseny. 17.30: Délutáni hangverseny. 20.25: Ernst Biebig: „Vom lieben Augustin” népszinmű előadás.

Prága. 11.15: Gramofónzene. 12.30: Déli hangverseny. 19.05: Fuvószenekari hangverseny. 22.20: Kávéházi zene.

Apolló
ápr.
23-án

Csókolom a kezét, Madame...

Egy fiatal muzsikusz szerelmi regénye 6 felvonásban

Főszereplő ADOLF MENJOU

HIREK

1929. április 23. Kedd

Rom. kat.: Béla. Protestáns: Béla. Gör. kel (ápr. 10) Terentije. A nap kel 4 óra 41 perckor, nyugszik 6 óra 33 perckor.

Időjárás. Az egész országban borús idő volt, Horvátországban és Szlovéniában esővel. A hőmérséklet az ország északi részén átlag 6 fokkal süllyedt.

Időjósítás: Borús idő várható mérsékelt széllel, átmeneti derüléssel és hőemelkedéssel. Noviszádon a hőmérséklet 6 fok és 19 fok között váltakozik.

— **Ófelsége a király kitüntette** Sztepanovics vojvoda háziiorvosait. Ófelsége a király Govedarovics és Milosevics orvosoknak Sztepanovics Sztepa vojvoda kezelőorvosainak odaadó működésük elismerésére a Fehér Sas-rend V. osztályát adományozta.

— **Grieg püspök Délserbiában.** Beogradból jelentik: Grieg anglikán püspök tegnap délelőtt Nisbe és Szkopljéba utazott. Zsitkovics Petar miniszterelnök a saját szalonkocsiját bocsátotta a püspök rendelkezésére délserbiai körutja alkalmából.

— **Megkezdik a Kamenicai-úti vasúti aluljáró építését.** Tegnap jelölte ki a bizottság a Kamenicai-úti vasúti aluljárót, úgy hogy a napokban már meg is kezdte a vállalkozó a munkát. A pályatestnek ezen a részén három sínpár halad, most azonban csak egy sínpáron közlekednek a vonatok. Az aluljárónak löször a város felé eső részét készítik el és azután a Duna felé eső részét, hogy így a vasúti forgalom lebonyolítása ne ütközzön nagyobb nehézségekbe.

— **Tárgyalások a törvényszéken.** A noviszádi törvényszék tegnap öt napi elzárásra ítélte Nasztaszics Pera sztarisovói napszámot, mert 1926 február 12-én megszurta Nasztaszics Jócót. — Tatin Mika szilbási földműves eladta a végrehajtó által lefoglalt tárgyakat, amiért a bíróság tegnap tíz napi elzárásra ítélte.

— **Meghalt Ady Endre édesapja.** Debrecenből jelentik: Rövid távirat hirüladja, hogy Ady Lőrinc, néhai Ady Endrének, a nagy magyar költőnek és Ady Lajos debreceni tankerületi főigazgatónak édesatyja, tegnap reggel 78 éves korában a romániai Erdmindszenten meghalt. Az elhunyt az utóbbi időben sokat betegeskedett.

— **Anyakönyvi kimutatás folyó évi április hó 15-ik napjától folyó évi április hó 22-ik napjáig.** Születés bejelentetett összesen tizenhat és pedig: hét fiú és kilenc leány. Házasságot kötött összesen két pár és pedig: ifj. Gaál Vincze napszámos Noviszád és Sipos Mária Zsabaly. Deutsch Gábor mérnök és Franck Klári Noviszád. Elhalozás bejelentetett összesen: huszonöt esetben és pedig: Valkai Katalin háztartás, 15 éves, Noviszád. Özv. Fürstner Jánosné szül. Horváth Julianna háztartás, 62 éves, Noviszád. Kovács Erzsébet, 21 napos, Noviszád. Fodor János napszámos, 73 éves, Noviszád. Balaton Jánosné szül. Szántai Erzsébet háztartás, 23 éves, Noviszád. Fehér Mihály, 2 hónapos, Noviszád. Szauzer Franjo nyug. postás, 44 éves, Noviszád. Begovics Milica, 4 hónapos, Noviszád. Özv. Böhm Józsefné szül. Goldstein Johanna, háztartás, 85 éves, Noviszád. Özv. Ipics Lukáné szül. Popovics Anka háztartás, 78 éves, Noviszád. Özv. Juhász Lajosné szül. Baranyi Viktória háztartás, 57 éves, Noviszád. Popovics Janyka napszámosnő, 15 éves, Temerin. Pleskó Katica, 5 éves, Kamenica. Ifj. Sörös István, 14 hónapos, Titel. Raiter János betűszedő, 18 éves, Noviszád. Misisics Milivojné szül. Danilovác Zóra, háztartás, 19 éves, Déronya. Horváth József állami hivatalnok, 52 éves, Noviszád. Popov Dragoljub tanuló, 8 éves, Noviszád. Raiwer Ferencné szül. Kozakusz Katica háztartás, 65 éves, Beograd. Rozsmann Vladimir, 3 hónapos, Noviszád.

Hetvenhat órán át szakadatlanul zongorázott egy bécsi bármuzsik és ezzel megjavította az időtartam-zongorázás világrekordját

Bécsből jelentik: Ledofszky Géza bécsi karmester és bár-muzsikus vasárnap éjjel megdöntötte a zongorázás eddigi világrekordját. Az eddigi rekord 74 óra volt. Ledofszky csütörtök este ült le az egyik bécsi szállóban a zongorához és négy napon át megszakítás nélkül játszott.

Ledofszky vasárnap éjjel 12 órakor kelt fel a zongora mellől, miután közölték vele, megjavította Kemp amerikai zongorázás világrekordját. Ledofszkyt a 76 óra alatt mintegy tizenötezer ember látogatta meg.

Markovics Gyula, 3 hónapos, Noviszád. Dolezsál Ivánné szül. Szovcsék Anka napszámosné, 35 éves, Zsabaly. Brzak Mirjana, 10 napos, Noviszád. Kosutics utónevét nem kapott leány-gyermek, 11 napos, Noviszád. Schule Mihály kereskedő, 64 éves, Noviszád.

— **A Palánka—Ilok és Bezdán—Batina közti dunai hid ügye.** A Palánka—Ilok és Bezdán—Batina közti dunai hid építése régen foglalkoztatja Bácska és a Szerémség közönségét. A hidak nagy fontosságát Bácska és a Szerémség forgalma szempontjából már felesleges hangsúlyozni. A hidépítés terve még a háboru előtt szőnyegre került, azonban a megvalósulás stádiumáig nem juthatott el. Most az ügy végre új és komoly stádiumba jutott. Bácska komiszáriátusától ugyanis 11768—1929. szám alatt egy leirat érkezett a községekhez, amely tudomására hozza az előjáróságoknak, hogy a bácskai tartományi közgyűlés elhatározta a hidak építését, amely 15 millió dinárba kerül. Egyben felhívja a községek előjáróit, hogy alakítsanak dunai hidépítő társaságot s a lakossággal jegyeztessenek részvényeket. A részvényekből begyűlt összeget az állami jelzálog banknál s a bácskai tartományi banknál helyezték el. Az egyes részvények névértékét a leirat nem jelöli meg.

— **A Budapesti Nemzetközi Vásár ügyvezető alelnöke,** Vértés Emil, legutóbbi jugoszláviai utazása alkalmával látogatást tett a beogradi, zagrebi és oszjeki vezető hivatalos és gazdasági tényezőknél. E látogatás egyik eredményeképpen a jugoszláv kormány a május 4. és 13. között megtartandó Budapesti Nemzetközi Vásáron külön turisztikai csoporttal hivatalosan is részt vesz, míg a jugoszláv kikötők és hajózási vállalatok a Budapesti Nemzetközi Vásár vízforgalmi csoportjában fognak kiállítani. A vásár az összes jugoszláv városokból nagy látogatottságra számíthat.

— **Utrakészen a Graf Zeppelin.** Friedrichshafenből jelentik: Eckener dr. meghívására vasárnap délután teára jöttek össze, a Graf Zeppelinnek, a Földközi tenger nyugati része felett tervezett útjának résztvevői. Eckener dr. közölte, hogy az időjárási viszonyok nem kedveznek az elindulásnak és így a startot, amelyet eredetileg hétfő reggelre terveztek, egyelőre elhalasztották. Mint a léghajó eddigi útja alkalmából, ezuttal is megpróbálkozott egy fiatalember azzal, hogy mint potya utas résztvegyen a léghajó útján. Az illető kertészsegéd és virágot hozott a léghajóra. Közben felmászott a léghajó csarnokának tetejére, hogy onnan később bejusson a léghajóba. Idejében észrevették és kiutasították a léghajóból.

— **Csendőrök és kommunisták harca Beregszászon.** Prágából jelentik: A Rude Pravo cenzurázott jelentéséből kiténik, hogy Beregszászon összeütközések voltak a kommunista munkások és a csendőrök között. A csendőrség löfgyverét használta. Hatvankilenc munkást letartóztattak.

— **Hiba kiigazítás.** A petrovozelói r. k. hitközség legutóbbi gyűlésén úgy határozott, hogy a hitközségi költségvetés fedezésére kerületi lánconként öt dinár hitközségi adót szed be és nem katasztrális holdanként, mint ahogy azt mult számunkban téves értesítés folytán közöltük.

— **Leendő anyáknak kellő figyelmet** kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Megtalálták a Dél Keresztje felkutatása közben eltűnt repülőgépet.** Melbourneból jelentik: Brain aviatikus tegnap a Tanini pusztán felfedezte Andersonnak és társának repülőgépét, amely a Dél Keresztje kutatása közben eltűnt. Brain a gép mellett egy embert látott eltérülve. Ejtőernyővel vízzel telt kulacsot dobott le, de a földönfekvő ember nem nyult utána, mert nyilván nem volt már benne élet. Brain több, mint egy óra hosszat keringett a repülőgép felett, de a másik aviatikusnak semmi nyomát sem találta. Most több repülőgép indul el arra a helyre, ahol Anderson repülőgépe fekszik.

— **Időjósítás.** A budapesti meteorológiai intézet jelentése szerint Magyarországon enyhébbre fordult az idő. Változó enyhe idő várható esővel.

— **Jótekonyság.** A sztáribecseji Jótekonny Magyar Nőegylet a téli inségakciója alkalmával tizenhatezer ebédet osztott ki a szegények között. (p)

— **Országos vásár Csantaviren.** A tavaszi országos vásárt Csantaviren április hó 28-án tartják meg, melyre szabályszerű járattal vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Tilos kártyázni.** A közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a tanítóknak nyilvános helyen mindenféle kártyajáték tilos.

— **Komolyra fordult Csicserin állapota.** Wiesbadenből jelentik, hogy Csicserin orosz külügyi népbiztos állapota komoly aggodalomra ad okot. Csicserin gyomorhajban szenved, az orvosi kezelés idáig nem járt semmiféle eredménnyel.

— **Tűz Petrovozelon.** Pénteken délben Pozsár Pál petrovozelói lakos házában eddig ismeretlen okból tűz keletkezett s az udvaron egy kazal szalma elégett. A kivonult tűzoltók csak nagy erőfeszítéssel tudták a szélben erősen táplálkozó tüzet eloltani.

A külföld humora



Előmunkás: Miért cipel maga csak egy deszkát, míg a többiek kettőt visznek?

— Ez azért van, mert a többiek lusták, hogy kétszer tegyék meg az utat.

* *



Noviszádi vereségek az egész vonalon

1929. április 21., sokáig szomorú emlékü dátuma marad Noviszád város futball-sportjának. Aligha volt példa rá, hogy a város minden egyes csapata mérkőzött volna, és egy kivétellel mindenik vereséget szenvedett. Ez a kivétel is úgy állott elő, hogy két noviszádi csapat egymással játszott. Az idegen ellenféllel szemben egyedül győzelmet aratott PAK is megtalálta a módját, hogy rontson a tegnapielőtti vasárnap szomorú mérlegén, mert eléggé helytelenül két mérkőzést játszott és a Torzsán rendezett délutáni mérkőzésen súlyos vereséget szenvedett.

A mérkőzések egy kivételével bajnoki jellegűek voltak és a sorozatos noviszádi vereségek természetesen jelentős eltolódásokat idéztek elő, a bajnoki listán. A Vojvodina kínosan meglepő veresége a mitrovicai Gradjanszkitól, szinte kilátástalanná tette a reménykedést, hogy Noviszád visszahódíthatja a bajnoki címet a sabáci Mácsvától. Ennek a mérkőzésnek másik sajnálatos következménye az, hogy a Juda Makkabi sorsa megpecsélődött, mert ha meg is nyeri utolsó mérkőzését a Gradjanszki ellen, 4 pontot szerez a mitrovicai Gradjanszki öt pontjával szemben és így a Makkabi kiesése az első osztályból most már végérvényessé vált.

A NAK, Sabácon elszenvedett minimális gólarányú veresége tulajdonképpen kellemes meglepetés, végeredményben azonban mégis csak két ponthoz juttatta a Mácsvát, a NAK-nak viszont ugyanez a vigyázni kell a harmadik helyezésre, a feltűző Rádnicskival szemben. A második osztályban a ZsAK meglepő vereséget szenvedett a petrováci Szlovaeskitől és a noviszádi Vasutasok most már aligha szólhatnak bele a bajnoki első helyezés kérdésébe.

A noviszádi csapatok „fekete vasárnapjának” eredményei egyébként a következők:

RÁDNICKI—MAKKABI 2:0 (1:0) I. oszt. bajnoki

Karagyörgye pálya, bíró: Sztakics (Beograd)

A mérkőzés sorsdöntő jellegű volt a Makkabira nézve és a kékfehérek az első perctől az utolsóig ritka lelkesedéssel és odaadással küzdöttek végig a kétszer negyvenöt perces. Csatársorának technikája határozottan felülmulta ellenfelét, de a munkásgyűttes masszív védelme és a Makkabi sorozatos balszerencséje megghiúsította a kékfehérek gólratörő kísérletezését.

A győztes Rádnicskiban a hátsó és a közvetlen védelem kiválóan látta el feladatát. Feltűnő Sebők formajavulása, viszont a kapus céltalan kifutásai még sok meleg percet szerezhetnek a munkások kapuja előtt. A csatársor nem egységes és ha a kitűnő Mándiesnek történetesen rossz napja lett volna, aligha esik gól a Makkabi hálójába.

Az első gólt az első félidő 29-ik percében szerzik meg a munkások kornerből, Mándies gyönyörű fejese révén. A második gólt is Mándies lövi a második félidő 2-ik percében. Jól megjátszott akció után szinte beleragasztotta a labdát a Makkabi hálójába.

Rádnicski tart.—Makkabi tart. 3:1 (0:0)

PAK—Rádnicski (Kamenica) 5:0 (0:0) II. oszt. bajnoki, bíró: André. A játék úgy indult, hogy nagy meglepetésre lehet kilátás. A kamenicaiak nagy lelkesedéssel feküdtek a küzdelemben, amelynek során többször támadtak is, sőt egy tizenegyet kiaknázatlanul hagytak. A második félidőben az egyébként fáradtnak látszó PAK technikája mégis fölénybe kerül és arány-

lag könnyen éri el a gólokat.

Mitrovica:

GRADJANSZKI—VOJVODINA 2:0 (2:0) I. oszt. bajnoki

Gradjanszki pálya, bíró: Kikics (Beograd)

Az eredmény az idei szezon legnagyobb meglepetése, amelyről mitrovicai tudósítók, a következőket jelenti:

A Vojvodina mitrovicai szereplése nem hozta meg a sikert, amit az elsőosztály második helyezettjétől várni lehetett. Az első félidőben a Gradjanszki méltó ellenfele volt a Vojvodinának és egy szépen kidolgozott labdát Palikovies már a második percben a Vojvodina hálójába juttat. A játék további menete hullámzó és legnagyobb részt a közepén folyik. A 37-ik percben a Gradjanszki felnyomul és megszerzi a második gólt.

A második félidő újabb gólt nem hozott, a játék ebben a félidőben hullámzó mezőnyjátékkal telt el. Míg az első félidőben a Vojvodina szép kombinációkkal dolgozott, addig a másodikban szertelenül kapkodó játékot produkált. A Gradjanszki technikailag gyengébb volt ellenfelénél, de lelkesedésével már az első félidő két góljával biztosította a győzelmet.

Sabác:

MACSVA—NAK 2:1 (1:1) I. oszt. bajnoki

Mácsva pálya, bíró: Ames (Beograd)

Mindenekelőtt elismeréssel kell megállapítani, hogy a Mácsva udvarias fogadtatásban részesítette a NAK-ot, a közönség példaadóan viselkedett és a mérkőzést a legesekélyebb disszonancia sem zavarta. A NAK Paszt révén már a második percben gólt ér el, de a nagy szellel játszó Mácsva rövidesen erős fölénybe kerül. A Hoffmann-, Róka-, Kricskov trió a játéknak ebben a periódusában elsőrangú játékot nyújtott. A kiegyenlítő gólt a sabáci balösszekötő lövi.

A második félidőben a szél a NAK-nak kedvez, de a csatársor nem használja ki a kínálkozó előnyt. Kavarodásból a Mácsva szerzi meg a vezető gólt és ezzel újabb két pontot a bajnoki első helyezés felé vezető uton.

A vasárnapi forduló után kialakult elsőosztályú bajnoki listát holnapi számunkban közöljük.

Petrovac:

Szlovaeski—ZsAK 2:0 (1:0) II. oszt. bajnoki, bíró: Fehér. A folyton javuló Szlovaeski, egyik legszebb győzelmét aratta a noviszádi Vasutasokkal szemben. A mérkőzés során a petrováciak lelkesedéssel pótolták a ZsAK nagyobb technikai tudását és Sandalj, valamint Bulyik góljával megszerezték a győzelmet.

Torzsa:

TAND—PAK 4:1 (1:). Barátságos. A Postások már a délelőtti mérkőzésen fáradtan játszottak és a csapaton határozottan meglátszik a tréninghiány. Teljesen érthetetlen tehát, hogy ilyen körülmények között egy nap két mérkőzés lejátszására vállalkoztak. A játék oktalan erőltetése semmiképpen sem szolgálja a sport javát és a kerületnek kellene közbelépnie, hogy hasonló esetek a jövőben meg ne ismétlődhessenek.

Zagreb:

Gradjanszki—Viktoria 6:0 (2:0).

HASK—Derby 8:0 (6:0).

Konkordia—Spárta 7:2 (3:0).

Croatia—Zseljeznicsár 2:1 (0:0).



Határozzon önként minden

cipőjavításnál!

Egészség és takarékoság szempontjából, Okosság és modern gondolkodás alapján!

Szabotica:

SzAND—ZsAK 4:1 (2:0).

SzMTK—Sport 4:0 (2:0).

Szombor:

Szombori Sport—Szombori ZsAK 2:1 (1:0).

Beograd:

Jugoszlávia—Szoko 1:0 (0:0).

BUSK—Obilics 1:0 (0:0).

Szarajevo:

Szlávia—SASK 5:0 (3:0).

Osijek:

Szlávia—Gradjanszki 2:0 (1:0).

Budapest:

Ferencváros—33. F. C. 6:2 (2:1).

Sabária—Vasas 3:2 (1:2).

Ujpest—Kispest 3:0 (1:0).

Szeged:

Hungária—Bástya 2:0 (0:0).

Debrecen:

Böcskay—III. ker. 2:0 (0:0).

Kaposvár:

Somogy—Nemzeti 4:1 (0:1).

Bécs:

Szlovan—Brigittenauer 3:1.

Hertha—Nicholson 2:1.

Ausztria—Florisdorf 2:2.

Prága:

Spárta—Admira (Bécs) 2:0.

Brünn:

Wacker—Zidenice 3:3.

Dublin:

Irország—Belgium 4:0.

Bukarest:

Románia—Bulgária 3:0 (0:0). Válogatott

Az Achilles kerékpáregylet folyó hó 21-iki szezonnyitó házi versenyének eredménye: I. oszt. 4 induló: első Fancsevics József 86 perc, második Pavlik József, harmadik Varga János. II. oszt. 8 induló: első Svarka Ferenc 86 perc 30 mp., második Frömmel Ferenc, harmadik Fancsevics János, negyedik Brezsán András. III. oszt. 6 induló: első Ispán Miklós 86 perc 20 mp., második Kunn Mihály, harmadik Novakov Nikola. Ifjúság, 12 induló: első Varga Pál 86 perc 50 mp., második Molnár István, harmadik Csuplics Peró, negyedik Biró Lajos



ZARLATOK

1929. április 22. Hétfő

A DINAR ÁRFOLYAMA

Budapest 10.00—10.06, Prága 58.82—59.22, Berlin 7.375—7.395, Bécs 12.43—12.49, Trieszt 33.58—33.615, London 276.

BEOGRADI TŐZSDE

London 276.70—275.90, Páris 223.38—221.38, Newyork 56.925—56.725, Trieszt—Milanó 299.14—297.14, Prága 168.95—168.15, Zürich 1097.40—1094.40, Berlin 13.51—13.48, Bécs 8.0095—7.9795, Budapest 9.9361—9.061. Állampapírok: 7%-os kölesön 87—87, 4%-os ágrárkötvény 55—54. Hadikárpótlási kötvény prompt 421—421, május 31-ére 426—425.75. Narodna Banka 8350—8350.

BEOGRADI TERMENYARAK

Buza Vrsac 79—80, 2%, prompt 242.50—242.50, buza uszály paritás Pancsevo 242.5—242.5. Tengeri Bácska és Szrém prompt 260—260. Burgonya paritás Pozsarevac 162.5—162.5. Korpa Beograd 185—185. Irányzat: Változatlan.

ZURICHI TŐZSDE

Beograd 9.13, Budapest 90.55, London 2521.58, Brüssel 72.15, Páris 20.30, Milanó 27.205, Newyork 519.60, Madrid 76.10, Bécs 72.97, Amsterdam 208.60, Berlin 123.15, Oslo 138.50, Stockholm 138.75, Kopenhága 138.45, Szófia 3.75, Prága 15.38, Varso 58.25, Athén 6.725, Konstantinápoly 255, Bukarest 3.08, Helsingfors 13.09.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMENYTŐZSDE.

Irányzat: Egyenetlen. Forgalom: Élénk. Buza májusra 24.80—24.81, októberre 26.21—26.22. Rozs májusra 22.13—22.14, októberre 23.32—23.33. Tengeri májusra 26.80—26.81, októberre 27.32—27.33.

Pókháló

Regény

Irtó Csathó Kálmán

(42)

— Nem, Sándor! Ne téfáljunk. Én nem félek attól, hogy maga a rinoceroszra fog gondolni, mert maga nem mesterkedik soha, mikor aranyat csinál... A maga beszéde azért érdekes és szellemes, mert soha sem akar az lenni... de a jósa és tudása olyan szilárd alap és olyan ritka valami, hogy ha őszintén beszél, csak szép lehet amit mond....

Benjámint elpirult.

— Irénke, ne tréfáljon velem! — szólott. — Ilyen szépeket nem lehet komolyan senkinek a szemébe mondani.

A leány hevesen bólintott.

— De lehet! — felelte. — Olyan embernek, mint maga lehet és kell is. Én... magát olyan komolyan veszem, annyira szeretem és olyan okos és jó embernek tartom, hogy ezt lehetetlen meg nem mondanom... Ez nem hazugság, hanem igazság. Maga is tudja, hogy maga jó és okos ember, hát itt még szerénykedésnek sincs helye. Én egyszerűen csak jelentkezem magánál, mintha azt mondanám: látlak, felismertelek, barátod vagyok!...

Benjámint meghatottan ennyi melegségtől és felolvadva ezeknek a női ajkon anyyira szokatlan szavaknak az emberségétől, úgy nézte Irént, mintha el akarná nyelni a tekintetével. Egy új vonást fedezett fel benne, ami eddig sohasem ötlött fel előtte, valami különös határozottságot és világos következtetést, ami azonban egy cseppet sem esett a nőiségének rovására, sőt inkább mintha éppen kivirult nőiségének a legszebb szirma lett volna. Nem talált szavakat, mert hiszen azt, ami feleletképpen

CHIKAGOI TERMENYTŐZSDE

Buza: Gyenge. Májusra 113 ötnyelcad, júliusra 117 ötnyelcad, szeptemberre 120.25, decemberre 123.5. Tengeri: Alig tartott. Májusra 90 egynyelcad, júliusra 93.5, szeptemberre 94 ötnyelcad, decemberre 87 háromnyelcad. Zab: Alig tartott. Májusra 46 hétnyelcad, júliusra 44 ötnyelcad, szeptemberre 43 egynyelcad. Rozs: Gyenge. Májusra 90 háromnyelcad, júliusra 92.5, szeptemberre 93.25.

WINNIPEG

Buza: Gyenge. Májusra 120 egynyelcad, júliusra 122 egynyelcad, októberre 121 ötnyelcad. Zab: májusra 49, júliusra 50, októberre 48.

BUENOS AYRES

Buza májusra 9.30, júliusra 9.55. Tengeri májusra 7.90, júliusra 7.95. Zab áprilisra 7.85.

ROSARIO

Irányzat: Lanyhuló. Buza májusra 9.20. Tengeri májusra 7.70.

Nevlezádi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kötés 242.50—245 felső bácskai k. dupl. kötés — — — — —, bácskai Tisza 79—80 kg-os k. d. kötés 242.50—245 bánati 79—80 kg-os kassa d. kötés 240—242.50, szerémi 79—80 kg-os k. dupl. 245—247.50. Arpa, bácskai 65 kg. k. d. kötés — — — — — dinár, bácskai tavaszi, 68—69 kg-os k. d. kötés — — — — —, szerémi 63—64 kg-os k. d. kötés — — — — —, Baranyai tavaszi 71—72 kg-os k. d. — — — — — Zab, bácskai kassa dupl. kötés 240—245, bánati kassa duplikát kötés 237.50—240 szerémi k. duplikát kötés — — — — —, szlovéniai k. duplikát kötés — — — — — dinár, Rozs, bácskai k. d. — — — — —. Tengeri bácskai kassa d. 257.50—262.50, szerémi VI. k. dupl. kötés 270—272.50 din., bánati k. dupl. kötés 257.50—260 dinár. Buzaliszti bácskai gg és g duplikát k. kötés 340—350 bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 320—330, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés



RÁRY

SALON

BUDAPEST
IV. Váci u.
9Kézi-
munkafüggönyök,
terítő,
elkezdt
gobelinekModell függönyeink-
hez a kellékek külön
is kaphatók

300—310, bácskai 6 számú kenyérliszt k. d. 285—292.50, bácskai 7. sz. kenyérliszt k. d. 275—282.50, bácskai 8 sz. takarmányl. k. d. 207.50—212.50. Buzakorpa bácskai, jutazsák dupl. k. 180—182.50, szerémi j.-zsákban, d. k. 180—182.50 bánati, jutazsákban dupl. kassa kötés 177.50—182.50. Bab, bácskai, kassa duplikát kötés — — — — — din. Burgonya, fehér szlovéniai k. d. kötés — — — — — Dlsznózsir nettó hordó — din.

Irányzat: változatlan.

Forgalom: 17 vag. buza, — bab, 1 zab, 18 tengeri 9 liszt, — széna, — korpa, — árpa, és exek. — buza.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR.

az ajkára kíváncszott, hogy „imádom magát”, lehetetlen volt kimondani. Hallgatott egypár pillanattig, aztán csendesen szólt:

— Irénke, maga az egyetlen jó leány a világon....

Irén a fejét rázta:

— Nem vagyok az! — mondta sóhajva. — Egyszer majd elmondok magának valamit... akkor meg fogja látni, hogy önző vagyok és szivtelen. De... Isten látja lelkeimet, — nem tehetek másként!....

Benjámint mosolygott. Ezek mögött a szavak mögött már a bakfis-romantika kélett, ezt már nem tudta komolyan venni.

— Maga önző és szivtelen? Kivel szemben?

A leány egy pillantást vetett az öregek felé, de minthogy Balog is ott ült, Sándor nem értette meg tisztán, kire vonatkozik az intés.

— Hogy-hogy? — kérdezte óvatosan. Titkon megremegett a szíve a reménytől, hogy hátha mégis Balog az, akiről Irén beszélt.

— Ugy, — felelt halkán a leány, — hogy nem tudom alávetni az akaratomat, a vágyaimat az érzéseimet senki akaratainak. Megyek és főként menni fogok a magam útján... és akár a pályámat illetőleg, akár azt, hogy kit szeressek, kit ne, — nem fog nekem parancsolni senki....

Benjámint bólintott.

— Igaza van! — mondta. — Ezt teljesen értem. De ez még nem önzés, csak védekezés a más jogtalan önzése ellen.

— Világos, — gondolta közben, — az öregek nem szeretik, hogy Irén a tanítónői pályára készül.... Azt akarnák, hogy menjen hozzá Baloghoz, aki, úgy látszik, teljesen befonta már őket.... Ez az édes, jó teremtés pedig azt hiszi, hogy amiért nem akar kötélnek állni, ő a szivtelen, az önző. Ezt magyarázgatja neki valószínűleg Balog

is.... Ezt vagy mást, de annyi bizonyos, hogy hálót feszített elébe és lesben ül, mint a pók.... Nos, hát ki fogom szabadítani, mint azt a pirosszárnyú szitakötőt, mikor a trópusokon jártam.... Ki fogom szabadítani ennek a hideg póknak a hálójából.... Ilyesmít nem lehet elnézni.... kötelessége az embernek, hogy a gyengébbet megtalmozza....

Arról azonban hallgatott mélyen önmaga előtt is, hogy azt a bizonyos piros szárnyú tetaerinát, amit annak idején megmentett egy éhes póknak a hálójából, korántsem eresztette szabadon, hanem feltöltte gondolat hazavitt a laboratóriumba, ahol az még most is legszebb ékessége a gyűjteményének....

XIII.

Irén naponként találkozott Fonyódyval. A színész pontosan várt rá a villamos állomásnál minden délután, aztán végigsétáltak az Orczy-uton, vagy fel s alá járkáltak a külvárosi mellékutcákon és beszélgettek. Mikor elváltak, melegen megszorították egy más kezét, a leány jobbra ment a férfi balra — kielégítetlen vágy lehangoló csalódásával s a holnapi találkozót mindent ígérő reménységében a szívében.

A színházról beszéltek csaknem mindig. Fonyódy nem is tudott egyébről, a leányt pedig ez érdekelte egyedül. Ami még ezenkívül ottelegett mind a kettőnek az ajkán — a szerelemről nem mert szólni egyik sem. Arról csak egy-egy forróbb kézfogás beszélt néha, egy egy önkénytelenül kelt, áruló sóhaj és az a vágyakozó mosolygás, amely ott ragyogott a leány arcán mindig valahányszor a művész felé fordította.

Egyéb nem történt köztük semmi. Ez volt minden.

(Folyt. köv.)



BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

május 4-13.

A magyar Ipar bemutatója Számos külön csoport 25-50% utazási kedvezmény Vizummentes határátlépés

Felvilágosítás és vásárligazolvány kapható:

Budapest a vásárlóirodában, V. Alkotmány ucca 8.
 Noviszádon Kereskedelmi és Iparkamara, Putnik iroda, Lustig Bankház és Merkur Bank.
 Szabolcs Kereskedők és Gyárosok egyesülete, a Lloyd, az Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank, a Rádió Reklám Jugoszlávia

D. RAD
 motorkerékpár
 oldalkocsival, keveset használt
 olcsón eladó
 Cim a kiadóban

Jó hazból való
KIFUTÓFIU
 azonnal felvétetik
 Jelentkezni lehet a
DÉLBÁCSKA
 kiadóhivatalában

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk

SCHULZ MIHÁLY

temetésén részvételükkel, koszoru és virág adományokkal igyekeztek mély fájdalmunkat enyhíteni.

Külön köszönet barátainak, akik megható dalban bucsuztatták.

A gyászoló család

NAGYFEJEŐ kézimunka üzlete

NOVISAD, JEVREJSKA ULICA 9.

Előnyömda. Kézi- és géphímző-terem. Gombáztatás. — Nagy választék a legújabb függöny, Szorr, műlő, futó, ágyterítő és ágygarnitúrák, terhénemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyömdatése és hímzése, kézi és gépezsur, tűlhimzés, endlízés, díszpárna montírozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás). Sportzászlók készítése. Teljes felengyék készítése hozott anyagból is. Nagy választék a különböző csipkékben és kézimunka kellékekben.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

Cséplőgéptulajdonosok

biztos üzemet kizárólag

WOLFNER prima GÉPSZIJJAL

érhetnek el

Kérjen árajánlatot

RECORD - ERDŐS R. T.

cégtől

NOVISAD, Temerinska u. 6 8. Tel. 23-35

APRO HIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap.
 Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

Kiadó

Szobafestő szerszám, létrák, minták stb. olcsón eladó, Szűcs Mihály, Kamencska u. 78. 1297

KIADÓ SZÉP ÜZLET-HELYISEG a zöldégyiac legforgalmasabb helyén. Érdeklődni lehet Temerini ucca 32. alatt. 1263

KIADÓ LAKÁSOK Fruskagora u. 8 sz. (Strand ut) új hazban május 1-re kiadó, 2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás. Érdeklődni lehet Kolodvorska porta 5. (Solun szálloda mellett.) 1288

Kereslet

Egy szoba konyha, esetleg előszobával, vagy két szoba konyha mellékhelyiségekből álló LAKÁST KERESÉK május

15-re, lehetőleg a város központjában. Címeket a Délbácska kiadóhivatalában kérem leadni. 1295

Ételmiszer eladásához egy komoly nő, továbbá két jobb megjelenésű férfit keresek, Hacker cukrász, Kralja Aleksandra u. 7. 1296

Szabó szakmához szabót keresek társnak Noviszádon, raktári és vásári ruhák készítéséhez. Ajánlatokat „Szabó” jellegre a kiadóba kérek. 1294

Különléte

NYAKKENDŐK fordítását, ujak elkészítését szakszerűen, jutányosan végzem. értesítésre értük küldök. Komlós Gusztávné, Bana Jelašića 12. 1298

Hirdessen a Délbácskában

I-a mész, cement Reibsand

vagon és kisebb tételekben a legolcsóbban szállít

GAUSZ JÁNOS NOVISAD, Futoški put 66
 TF. N. ON 25-34

Komlóspárga helyett használjon

DRÓTOT

1. Mert a drót sokkal olcsóbb
2. Mert a drót jobb
3. Csehországban és Németországban évtizedek óta drótot használnak komlóspárga helyett

ILY DRÓT beszerezhető

KRAMER TESTVÉREKNÉL
 drót- és drótárugyár, NOVISAD

Az indiai zavargások



Megirtuk a napokban, hogy Indiában nagy zavargások törtek ki, amelyeket a nacionalisták rendeztek az angol kormány ellen, Irwin lord indiai alkirály ellen pedig merényletet követtek el. Képünk a nacionalista tüntetők egy csoportját és Irwin lordot ábrázolja.

Nyomatott: „Uránia”, nyomdai műintézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.

Legrégibb

FŰZŐ

KEZTYŰ

HARISNYA

ÉS

BŐRKESZTYŰ

KÜLÖNLEGESSÉGEK
 szaküzlete

FISCHER J. és Fia

NOVISAD, Kr. Petra 23
 Telefon 23-64

HIRDETÉSEKET
 felvessz

A DÉLBÁCSKA
 kiadóhivata

Novisad, Kralja Petra 30